
1

Östra Husby

Fokus: Östra Husby, Vikbolandet
En bilaga från Söderköpings-Posten

Den här bilagan är en del av  
Söderköpings-Postens satsning  

på det lokala näringslivet.

Östra Husby år 1947.
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Ett besök i  
Östra Husby

Utanför ICA Supermarket träffar vi kommunekolog 
Malin Larsson. 

Vad gör du här i idag?
– Jag ska hämta ut paket och en gratis tårta, för jag har 
fyllt år.

Grattis efterskott! Bor du här och vad tycker 
du är det bästa med Östra Husby? 
– Nej, jag bor några kilometer härifrån men på Vikbo-
landet. Det här är mitt centrum. Det bästa med Östra 
Husby är att man slipper stan. Jag är uppväxt här och 
det är fantastiskt att kunna bo på landet och samtidigt 
ha ett bra utbud. Vi har pizzerian, som dök upp när jag 
var ung. Man bara ”åh, pizzeria på landet!”. Skolorna här 

finns ju från låg- till högstadium och så har vi ICA med 
ett jättebra utbud. Man behöver inte smita in till stan 
om man inte måste och nu när man får jobba mycket 
hemifrån så är det ju väldigt skönt. 

Varför ska man bosätta sig här i stället för 
stan exempelvis?
– För naturen, frisk luft och friheten. Nej, men som barn 
drömde man ju sig bort men nu som vuxen så tänker man 
istället att man skulle ha uppskattat det mer då. Men jag 
uppskattar det mycket nu, det är underbart att vara på landet! 

Någon på Norrköpings kommun har benämnt 
Viklbolandet för "Lilla Österlen", har du hört 
det förut?

– Nej, det har jag inte. Jag har faktiskt en bekant som 
kallade Vikbolandet för de tusen åkerholmarnas land. 
Det tyckte jag var en väldigt fin beskrivning över hur det 
ser ut. Det är ju en gammal skärgård egentligen. Så det är 
alla de här holmarna som om man skulle vara ute i skär-
gården och så är det åkarna som är vattnet runtomkring. 
Och det är ju så det ser ut för det är så det är format. 
Jag gillar det och det stämmer väldigt väl att vi har det 
här gamla, småbrutna mosaiklandskapet kvar här ute. Så 
mycket av de här värdena som jag kan, som är svåra att 
hitta i stan, finns ju runt varenda knut här. För att vi har 
kvar det här småbrutna, avslutar Malin.

Jag har faktiskt en bekant 
som kallade Vikbolandet 
för de tusen åkerholmarnas 
land. Det tyckte jag var en 
väldigt fin beskrivning över 
hur det ser ut. Det är ju  
en gammal skärgård  
egentligen.

Text och foto: Daniel Serander
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Söker du en partner som är med dig i det långa loppet? 
Från klassisk diesel till förnybart och smörjmedel – vi 
gör det enkelt att välja rätt och komma vidare i arbetet. 
Kontakta oss så tar vi nästa steg tillsammans.

Vi håller dina fordon rullande 
– varje dag

Välkommen till Plåt Niclas!
Vi är ett allsidigt plåtslageri med erfarenhet  
från kyrkor och herresäten till små ventiler 
och takrännor, inget plåtjobb är främmande 
för oss. Vi designar enligt era önskemål och 
med mer än 20 års branscherfarenhet vet vi 

vad kvalitet är. Vi är lokaliserad på  
Vikbolandet utanför Norrköping men har 

uppdarg över hela länet/landet.

Vi arbetar främst i plåt och koppar men  
andra material är inte främmande för oss.

Vi är medlemmar i  
Plåtslageriernas Riksförbund.

Välkommen att kontakta oss för  
mer information!

Niclas Bylund med personal

Besöksadress:
Bossgårdsvägen 14

610 24 Vikbolandet
Telefon:

Tel. 0125-502 52
Mobil. 0705-64 56 76

Mail: info@plat-niclas.com

Niclas Bylund har  
arbetat som plåtslagare  

sedan 1983 och  
företaget Niclas Plåt AB 

grundades 2002.

PLÅT-
NICLAS AB

P

Öppettider: måndag till fredag kl. 8:00-17:00.
Vi har endast tidsbokade besök så var vänlig och ring  

010-105 92 80 för rådgivning.

BVC och öppen förskola finns i våra lokaler.

Vaccinationer så som TBE och HPV går att boka se:  
www.1177.se/Ostergotland/tbe-vaccin

Vårdcentralen Vikbolandet
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Föreningen Vikbolandsspelet presenterar: 

Här kan ni vara med och sjunga!  
• Söndag 5/7 kl 15.00, Boglinatorpet, Östra 

Stenby (nära kyrkan) 
• Söndag 12/7 kl 15.00, Rönö festplats  

Segerbo 
• Onsdag 15/7 kl 17.00, Apptekparken 

Östra Husby   

Fri entré! 

Håll utkik efter mer info på www.vikbolandsspelet.se eller Facebook. 

För 13:e gången i Vikbolandsspelets 
över 40-åriga historia presenterar  
föreningen i höst ett nytt  
egenskrivet manus. 
”HÄRKET I GRANNGÅR´N” -  
En Vikbolandsskröna med ett uns 
av sanning. 
Generationskrockar, fördomar, kärlek, 
sång, musik och dans. 
På scenen skådespelare i olika åldrar. 
Regissör Annika Listén, dansare,  
koreograf som har samarbetat med 
föreningen i 30 år och regisserat flera  
tidigare uppsättningar. 
Plats: Häradshammars Bygdegård 
Spelperiod: 6/11 – 15/11 
Biljetter kommer finnas på Salver samt 
via telefonbokning. 

ALLSÅNGEN ÅKER PÅ TURNÉ!! 
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Bildkollaget är sammanställt av Mikael Hagdahl med inskickade bilder och vykort hämtade från Vikbolandets Arkivförening. 

Östra Husby - ett historiskt bildkollage

Bygdevägen 15, Östra Husby år 1971.

Gamla vårdcentralen år 1961. Gamla skolan. Järnvägsstationen på 1950-talet.

Östra Husby post- och bankhus på 1970-talet. Östra Husby år 1947.ICA-butiken år 1974.
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Östra Husby på 1930-talet.

Östra Husby år 1964.

Östra Husby
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Till denna bilaga har företagare och föreningar på i 
Östra Husby fått möjlighet att svara på frågor.

1. Presentera dig/er och ditt företag/förening.  
2. Berätta om er historia. 
3. Vad är det bästa med att bedriva verksamhet i 
Östra Husby?

Föreningen Vikbolandsspelet
1. Föreningen har skapat lokal kultur sedan 1983 och 
fört människor samman över generationer. Genom  
teater och allsång på Vikbolandet har vi delat både skratt 
och tårar i en varm gemenskap. Hos oss är alla vikti-
ga – från scenarbete till kaffet och bullbaket som håller 
traditionen levande.

2. Föreningen startades 1983 i samband med Norrkö-
pings 600-års jubileum och har sedan dess uppfört his-
toriska spel, lustspel och flera revyer. I mitten av 90-talet 
fanns en ungdomsgrupp med 36 deltagare som träffades 
på lördagar, en plats där man blev sedd och fick minnen 
för livet.

Genom åren har det skrattats mycket, idéer har spirat 

och det har alltid funnits någon som kliver fram och bara 
fixar.

3. Vi är tacksamma för att vår publik är oss trogna och 
återkommer år efter år, och föreningens rötter och en-
gagemang i lokalsamhället bidrar till att kulturen hålls 
levande bland annat vid våra återkommande allsångstill-
fällen på äldreboendet i Östra Husby.

Vi har vårt teaterförråd i Östra Husby men vill gärna 
finnas tillgängliga för hela Vikbolandet.

Vi är glada för ett starkt stöd bland företagare och 
andra föreningar i området – något som blir en naturlig 
del av bygden.

Östra Husby Bygdegårdsförening
1. Jag, Leena Wärnehult, är med i bygdegårdsföreningens 
styrelse. Vi bedriver uthyrningsverksamhet för stora och 
små tillställningar. Från bröllop till teaterföreställningar. 

2. Föreningslivet började ta fart på 1930-talet. Många 
ideella krafter på Vikbolandet samlades och byggde byg-
degården som invigdes 1935. Trots olika kriser under 
årens lopp finns den kvar och används flitigt. 

3. Att vi kan erbjuda t.ex teater på hemmaplan så folk inte 
behöver åka in till stan. Det är enkelt för barnfamiljerna 
att delta i aktiviteter som t.ex tipspromenad, spökvand-
ring osv. Vi är till för invånarna i samhället Östra Husby.

Qstar
1. Vi är Qstar – ett svenskt energibolag som erbjuder 
drivmedel, förnybara alternativ och energilösningar till 
både privatpersoner och företag över hela landet. Med 
ett rikstäckande stationsnät och fokus på tillgänglighet 
gör vi det enkelt att tanka och köra vidare, oavsett var du 
befinner dig.

2. Qstars historia började 1990 när vår allra första obe-
mannade station öppnade just här i Östra Husby. Sedan 
dess har vi vuxit från en lokal station till ett av Sveriges 
större drivmedelsbolag, med rötterna kvar i det lokala 
och blicken riktad framåt.

3. Östra Husby är platsen där allt började för oss, och den 
lokala förankringen betyder mycket. Här finns närheten 
till kunderna, engagemanget och den entreprenörsanda 
som fortfarande präglar hur vi arbetar och utvecklas.

Presentation av verksamheter i Östra Husby
Föreningen Vikbolansspelet har skapat lokal kultur sedan 1983.

Vikbolandsspelet: "Vi är tacksamma för att vår publik är oss trogna och  
återkommer år efter år, och föreningens rötter och engagemang i  

lokalsamhället bidrar till att kulturen hålls levande bland annat vid våra  
återkommande allsångstillfällen på äldreboendet i Östra Husby."

Foto: Privat
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Bråvalla IK
1. Jag heter John Hallgren och är ordförande i Bråvalla 
IK i Östra Husby. Föreningen erbjuder idrott och ak­
tiviteter för personer i alla åldrar och är en viktig mö­
tesplats i bygden. Vi arbetar också med att utveckla vår 
anläggning genom projektet Framtidens IP så att ännu 
fler kan röra på sig och se Östra Husby IP som en själv­
klar samlingsplats.

2. Bråvalla IK har en lång historia och har under många 
år varit en självklar del av Östra Husby och Vikbolandet. 
Generationer av människor har varit aktiva i föreningen 
genom idrotten och gemenskapen. Nästa år firar fören­
ingen 100 år, vilket vi är väldigt stolta över.

3. Det bästa är den starka gemenskapen och viljan att en­
gagera sig. Här finns ett stort ideellt driv där många vill 
bidra till aktiviteter för personer i alla åldrar. Det gör att 
föreningslivet kan fortsätta utvecklas och vara en viktig 
samlingspunkt i bygden.

Värkverksta´n
1. Mitt namn är Jenny Karlsson och jag bedriver massage­
verksamhet och har öppnat ett litet gym i Östra Husby.

2. Jag har varit massör i Östra Husby sedan 2008 och 
har under årens lopp fått förfrågningar om det finns ett 
gym att tillgå. Så jag startade ett gym 2022 och det blev 
uppskattat av många.

3. Det bästa är alla fina människor som bor här på Vikbo­
landet. De vill verkligen gynna småföretagarna och det 
lokala som finns här på landsbygden.

John Hallgren är ordförande i Bråvalla IK. Föreningen firar 100 år 2027.

Jenny Karlsson driver Värkverksta´n.

Jenny Karlsson: "Det bästa 
är alla fina människor som 
bor här på Vikbolandet.  
De vill verkligen gynna  
småföretagarna och det  
lokala som finns här på 
landsbygden."

Foto: Privat

Foto: Privat
Foto: Privat

RESTAURANG & PIZZERIA

ÖSTRA HUSBY
ÖL- & VINRÄTTIGHETER

GRILL - PIZZA - SALLAD - KEBEB
FALAFEL - GYROS - KYCKLINGKEBAB

TEL: 0125-500 60

Värkverksta´n

GYM & FRISKVÅRD

Bygdevägen 3, Östra Husby    Tele: 070-910 63 51

Välkommen att
kontakta mig för bokning 

och mer information

              //Jenny

Bygdegården passar för fest, bröllop  
eller bara ett möte. Vi har lokaler för  
10-150 personer. Ett välutrustat kök  

och sal med scen. Välkomna att boka.  

Leena Wärnehult 073-915 46 08  
leenawarnehult@gmail.com

Välkommen att hyra  
Östra Husby Bygdegård



Årets Östgötadagar
Två gånger per år ställer vi till med fest i Östergötland, en gång på  
våren och en gång på hösten. Och snart är det dags igen.

Östgötadagarna lockar varje år tusentals besökare till den östgötska 
landsbygden. Var med och upptäck matproducenter, gårdsbutiker, 
handelsträdgårdar, hantverkare, konstgallerier, upplevelser,  
bond gårdar, hembygdsgårdar och mycket, mycket mer.

Välkommen till Vårens Östgötadagar, 9–10 maj och  
Höstens Östgötadagar, 5– 6 september 2026

Läs mer på ostgotadagarna.se
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